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Спорт – це не лише успіхи, рекорди, перемоги. Значною мірою це під-
вищений ризик як на змаганнях, так і на тренуваннях. Під час тренувань 
чи спортивних заходів існує висока ймовірність нещасних випадків, травм. 
Разом із цим професійна спортивна діяльність пов’язана з високим фізичним 
та психологічним навантаженням. Здебільшого на тренуваннях спортсменам 
неодноразово необхідно виконувати незвичні для повсякденного життя 
рухи з різною швидкістю й навантаженням. Займаючись спортом, людина 
майже завжди потрапляє в небезпеку, більш ризикову ситуацію. Крім цьо-
го, на змаганнях спортсмен додатково потрапляє в стресову ситуацію, що 
також зумовлює виникнення більшого ризику. Це підтверджує і статистика 
SPORTINSURANSE®т – травми поза спортом отримували 25% клієнтів, які 
мали страхування від нещасного випадку із розширенням на тренування та 
змагання. Відповідно 75% травмувалися або в процесі тренування, або на 
змаганнях, серед них 42% застрахованих отримували травми на змаганнях 
та 58% – на тренуваннях. Тож у галузі спорту з високими швидкостями, 
конкуренцією, ймовірністю настання травм та відміни змагань постає 
необхідність у заходах для покриття непередбачуваних випадків, якими 
покликане стати страхування.

У розвинутих країнах  держава та організатори змагань приділяють ве-
лику увагу особистому страхуванню професійних спортсменів на період 
спортивних змагань. Особисте страхування спортсменів є обов’язковим, його 
здійснюють організатори спортивних заходів, роботодавці й національні 
ліги за видами спорту. Наприклад, це здійснюється в Бельгії, Італії, Іспанії, 
Франції та інших країнах [1].

В Україні система страхування у спорті містить загальнообов’язкове 
соціальне страхування, обов’язкове державне страхування та різні види 
добровільного страхування. Слід відзначити, що у сфері спорту основне 
місце займає добровільне страхування, домінантними видами якого є:
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 – страхування спортсмена для участі в міжнародному змаганні. Це так 
званий «специфічний» вид обов’язкового страхування [2], який рег-
ламентований не законами України, а правилами або регламентами 
змагань. За відсутності полісу спортсмен не допускають до змагань;

 – страхування від нещасних випадків – у разі загибелі або смерті застра-
хованого під час підготовки до змагань та участі в них, втрати застра-
хованим працездатності внаслідок поранення, контузії, травми або 
каліцтва, захворювання чи інвалідності, які сталися під час підготовки 
до змагань або участі в них[2]. У договорі страхувальник може обу-
мовлювати дії договору страхування в межах добового проміжку часу;

 – страхування частини тіла спортсменів – страхування в професійному 
спорті має яскраво виражену шоу-бізнес спрямованість, мета якого – 
реклама спортсмена. Наприклад, відомо, що чемпіон Європи та світу 
Зінедін Зідан застрахував ноги на 30 млн.дол.[2];

 – страхування ризиків під час організації спортивних заходів, яке містить 
страхування спортсменів та осіб, що їх супроводжують, від нещасних 
випадків, смерті і втрати працездатності, страхування їхнього осо-
бистого майна, спортивного інвентарю від вогню, води, крадіжки, 
страхування на випадок анулювання, перенесення спортивних заходів 
з причин, що не залежать від організаторів та учасників змагань [2].

Основними причинами для страхування спортсменів у період тренувань 
та змагань можна вважати такі:

 – непередбачуваність травм. Нещасні випадки, травми на тренуваннях і 
змаганнях, як бачимо зі статистики, відбуваються. Ці події характери-
зуються ймовірністю, випадковістю настання та непередбачуваністю 
наслідків. Відповідно, для таких подій неможливо спланувати сімейні 
фінанси. У разі оптимально використовувати страхування, яке дасть 
змогу нагромаджувати кошти завдяки сплати і страхових платежів, а 
страхова компанія в разі травми компенсує шкоду здоров’ю в межах 
зумовленої в договорі страхування для спорту страхової суми;

 – важливе доповнення до страхових програм – оскільки підвищені спор-
тивні  ризики є винятками із звичних договорів, зокрема і медичного 
страхування та страхування від нещасних випадків;

 – відсутність винних осіб – травми на тренуваннях і змаганнях мають 
випадковий характер, а шкода здоров’ю спортсмена, яка може бути 
завдана, у переважній кількості випадків не усвідомлена і не очікувана. 
Тож спортсмени або їхні родичі змушені самостійно турбуватися про 
усунення наслідків подій і травм. І одним з інструментів подолання 
фінансових наслідків спортивних травм є страхування для спорту.
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У цілому діяльність спортсменів в Україні регулюється трудовим законо-
давством, відповідно до якого вони підлягають обов’язковому соціальному 
страхуванню від нещасних випадків на виробництві й професійних захво-
рювань. Однак, ухвалені останніми роками законодавчі та нормативні акти 
виключають форми соціально-страхового захисту спортсменів, а практика 
їхнього застосування не враховує специфіку праці в спортивній діяльності, 
що виражається в недостатності страхового захисту спортсменів. Загалом 
комплексне страхування спортсменів є додатковою соціальною гарантією, 
що сприяє зниженню спортивного травматизму та зменшенню негативних 
наслідків учасникам спортивних змагань.
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